

# 秋游去哪玩？长三角有这么多好去处！



晒秋

(上接 06 版)

## 浙江：跟着诗人去旅行

山灵水秀的浙江，吸引了历代思想先哲、文人墨客来这里游历论学。金秋时节，我们借着诗人们笔下的诗歌一起游览浙江。

### 浙东唐诗之路：青山行不尽

李白曾经写下“此行不为鲈鱼脍，自爱名山入剡中”。让我们来看看，李白钟爱的浙东名山——会稽山。秦始皇曾经来这里祭祀大禹。2006年，公祭大禹陵典礼被列入中国首批非物质文化遗产。

绍兴兰亭，是王羲之写下天下第一行书《兰亭集序》的地方，是中国的书法圣地。绍兴文化内涵深厚，鲁迅笔下的乌篷船、乌毡帽以及孔乙己钟爱的茴香豆，都值得体验。

新昌是浙东唐诗之路的精华地段，有着古驿道、天姥山、大佛寺等众多名胜古迹和传说故事。新昌大佛寺已经有1600年的历史，有“越国敦煌”之称。新昌的穿岩十九峰，是我国最壮丽的丹霞地貌景观之一。

### 钱塘江山水诗路：绿水去何长

钱塘江诗路的推荐线路：钱塘江—富春江—新安江—兰江—婺江—衢江。元代大画家黄公望将富春山水的美丽景色跃然纸上，位于富阳的黄公望隐居地也成为了后世的朝圣之地；范仲淹笔下的“潇洒桐庐郡”——桐庐，桐庐段的富春山水似画似屏，清新雅丽；一路前往兰溪、金华，直到衢州。

“卧闻海潮至，起视江月斜。借问同舟客，何时到永嘉？”让孟浩然睡不着的、向往的美景到底是什么？推荐游览线路：甌江—大溪—龙泉溪，楠溪江—松阴溪支线。这里有全世界最古老的拱形水坝，守护着古老的农耕文明；这是龙泉的瓷窑，千年窑火不灭，青瓷通过海上丝绸之路运向世界各地，是光彩夺目的大国瑰宝；泰顺廊桥和周边的村落和谐地营造出小桥流水、良田炊烟的世外桃源景象。

### 大运河诗路：朱楼通水陌

塘栖古镇是被列入世界文化遗产名录的京杭大运河的重要节点。杨万里这样描写：“人家两岸柳阴边，出得门来便入船。不是全无最佳处，何窗何户不清妍。”

中国大运河南端的第一镇——余杭塘栖古镇，“中国最后的枕水人家”——乌镇，华灯初上，杨柳婆娑，篷船摇曳，步步生景。“天下古镇九十九，不如南浔走一走”，湖州南浔古镇有嘉业藏书楼、刘镛的庄园小莲庄、张静江故居、百间楼还有宋代古石桥等；新市古镇就是典型的水上集市，几条河道将古镇分割成几个区域，各色店铺在河边依次排开，划着乌篷船逛集市的场景仿佛浮现在眼前。



水墨宏村

## 江苏：10大城市——打卡

### 南京

除了夫子庙秦淮风光带、中山陵、明孝陵、总统府、玄武湖、明城墙、侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆、南京长江大桥等经典景区，中国首个国际慢城——高淳区桤溪镇、长江上首座观光步行桥——南京眼正在成为南京的新名片。

### 镇江

镇江是一座充满了传说的城市，甘露寺刘备招亲、白娘子水漫金山、梁红玉击鼓退金兵等故事脍炙人口；也是座文学之城，《文心雕龙》《梦溪笔谈》等巨著在此诞生。镇江还有金山·焦山·北固山景区、醋文化博物馆、道教圣地茅山以及西津渡历史文化街区等。

### 常州

中华恐龙园、淹城春秋乐园、淹城野生动物世界、环球动漫嬉戏谷、中华孝道园等一批大型主题公园使常州成为一个欢笑之城，一座最适合带着孩子旅游的城市。此外，常州还保存着中国最古老的城市——春秋淹城的遗址。

### 无锡

可以在拈花湾尽享禅意生活的魅力，在无锡影都华莱坞体验影视科技和数字电影产业的奥秘，在田园东方过一回重温乡野、回归童年的田园人居生活，在鸿山遗址、梅里古镇、阖闾城遗址、荡口古镇感受吴风锡韵的古往今来。

### 苏州

漫步在以拙政园、留园、虎丘为代表的苏州园林，或七里山塘或者平江历史文化街区，品味苏州特有的舒适生活。以周庄、同里为代表的水乡古镇又让苏州

多了一份水的灵动。沙家浜则自然清新，苇香扑鼻，让人陶醉。

### 扬州

代表景区有瘦西湖、大明寺、何园等。扬州是京杭大运河申遗的牵头城市，也是世界上最早、中国唯一的与古运河同龄的“运河城”，城内的个园、汪氏小苑、卢氏盐商住宅等都被列入大运河遗产点。

### 泰州

京剧大师梅兰芳故乡，也是人民海军诞生地，望海楼被誉为“江淮第一楼”，凤城河夜游被评为长三角“心醉夜色”体验之旅的示范区。溱湖湿地、兴化千岛油菜花、泰兴银杏杏森林等生态自然，风光秀丽，景色宜人。

### 南通

被誉为“中国近代第一城”。你可以去长寿之乡如皋探访养生的奥秘，也可以参观世界上最大的中国珠算博物馆。南通有国内保留最为完整的古护城河——濠河，拥有全国四大渔场之一的“吕四渔场”。

### 徐州

两汉文化看徐州，代表景点有楚王陵汉墓、汉画像石长廊、汉兵马俑博物馆和水下兵马俑博物馆。此外，位于运河与骆马湖交汇处的窑湾古镇是明清时期大运河的重要码头，运河文化的浓缩地。

### 宿迁

项羽的故乡，爱好美酒的乾隆皇帝下江南时多次停留此地，为我们留下了“第一江山春好处”的赞美，五次驻蹕的安澜龙王庙也因此而成为乾隆行宫保存至今。

(图片来源：安徽省文化和旅游厅官微“安徽文旅”)



徽州晒秋